

**Μιχάλης Πισσιλίδης**Εκδότης του περιοδικού  
«Life Positive»

## Η ΛΟΓΙΚΗ ΤΗΣ ΚΩΛΟΤΟΥΜΠΑΣ

**ΑΠΟ ΤΟ 1974** μέχρι σήμερα, σταθερά και παραδοσιακά, δεν τηρούνται οι προεκλογικές «δεσμεύσεις» των κομμάτων. Το τελευταίο διάστημα των πέτρινων χρόνων της κρίσης, η αναμενόμενη αθέτηση των προεκλογικών υποσχέσεων προς το «λαό» και η προσαρμογή στα ρεαλιστικά δεδομένα της πτώχευσης και των δανειστών συνεισέφεραν ένα νέο πολιτικό όρο, στο ευφάνταστο γλωσσικό πολιτικό μας ιδίωμα. Την κωλοτούμπα...

Τι σημαίνει και τι σηματοδοτεί σήμερα η κωλοτούμπα; Την αθέτηση των προεκλογικών δεσμεύσεων του ΣΥΡΙΖΑ και την άγωνα αντιπολίτευση της Ν.Δ. Αποτελεί τη λέξη που επέλεξε η σημερινή αντιπολίτευση για να περιγράψει, χαιρέκακα είναι η αλήθεια, την αναπόφευκτη υποστολή της αντιμνημονιακής ρητορικής από τον ΣΥΡΙΖΑ, πλην του Παναγιώτη Λαφαζάνη και των συν αυτώ.

Αλλά δεν είναι μήπως επιθυμητό, από τη συντριπτική πλειονότητα των πολιτών, να την κάνει ο Αλέξης Τσίπρας αυτή την κωλοτούμπα χαριτωμένα και γρήγορα; Τι θα σημαίνει αυτή η κωλοτούμπα, αν όχι τη δημιουργία ενός δεύτερου μεγάλου αστικού κόμματος, απολύτως απαραίτητου για να λειτουργεί εύρυθμα η Κοινοβουλευτική Δημοκρατία; Μπορεί η Ν.Δ. να ανακάμψει και να επανακάμψει όσο η αντιπολιτευτική τακτική της είναι χλευαστική όταν γίνεται το σωστό ή έστω αυτό που το 70% του ελληνικού λαού θεωρεί σωστό;

Και τι θα γίνει αν ο πρωθυπουργός ενδώσει στα κομμουνιστικά παραληρήματα του κόμματός του στην

εθνο-αρλουμπολογία του κυβερνητικού ετέρου του, με το θνησιγενές υβρίδιο που συνέτηξαν; Η Ελλάδα θα οδηγηθεί σε ρήξη με τους συμμάχους, εκτός ευρώ, φτωχή και απομονωμένη. Με σαθρό παρόν και σκοτεινό μέλλον. Τότε θα επικρατεί η Ν.Δ. για το γεγονός ότι «δικαιώθηκε» και η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ οδήγησε στην καταστροφή;

Η Ν.Δ. ως κυβέρνηση κράτησε κάπως την κατάσταση στα χέρια της, ωστόσο οδηγηθεί στον απίθανο ανασχηματισμό που σήμανε την έναρξη της αντιστροφής μέτρησης μετά τις ευρωεκλογές. Αλλά δεν έπρεπε να το περιμένει; Ποια κυβέρνηση μπορεί να λάβει τα μέτρα που έλαβε εκείνη χωρίς να... εκτελεστεί από τους δυσαρρητημένους με εκλογικές συνοπτικές διαδικασίες; Και ποια αντιπολίτευση, άραγε, πήρε τιμόνι κυβερνητικό στην Ελλάδα, χωρίς να διαβεβαιώσει, άμεσα ή έμμεσα, ότι λεφτά υπάρχουν και εκείνη θα τα μοιράσει;

Αυτό που πρέπει να κάνει η Ν.Δ., ο κορμός της αστικής πολιτικής κουλτούρας στη χώρα, είναι να ξαναγίνει... αυτό ακριβώς! Αντί ο Αντώνης Σαμαράς να διαμαρτύρεται ότι «τον άδειασαν» οι Ευρωπαίοι, θα ήταν πολύ πιο λειτουργικό και παραγωγικό να εξετάσει, μαζί με την ηγετική ομάδα του κόμματος, πώς θα καταφέρει να δώσει το περίγραμμα της επόμενης μέρας και να διατυπώσει το νέο αντιπολιτευτικό αφήγημα, το οποίο θα απαντά όχι σε όσα έγιναν αλλά σε όσα θα γίνουν. Και να αφήσει τον πρωθυπουργό να κάνει όσες κωλοτούμπες θέλει. Η γυμναστική δεν έβλαψε ποτέ κανέναν... ■